



# РАБОЧИЙ ГОРОД

**2****Когда проедет  
«Варшавка»**И другие новости в рубрике  
«Панорама»**3****Куда идут  
лифты**Которые делает Щербинский  
лифтостроительный завод**4****134 слова  
«спасибо»**В новом административно-производствен-  
ном корпусе открылся буфет

## Итоги июня и полугодия

1 июля на Щербинском лифтостроительном заводе состоялось традиционное совещание, на котором подводились итоги работы завода за июнь и за первое полугодие 2008 года.

**С**овещание открыто заместителем генерального директора Щербинского лифтостроительного завода В.П. Свиридов:

— Давайте подведем итоги работы за июнь. Макс Айзикович в командировке, но правила нарушать не будем и первым дадим слово директору по производству. Анатолий Иванович, пожалуйста.

**Директор по производству ОАО «ЩЛЗ» Анатолий Иванович Вовк:**

— Как отработало производство в июне месяце. В июне сделано 1000 лифтов. За 6 месяцев — 5750, среднемесячный темп за первое полугодие — 958 заказ-назначений.

В этом месяце мы впервые передали в Видное всю программу июня по грузовым дверям. Это порядка 178 дверей. Я хотел бы на этом совещании поблагодарить коллектив цеха № 57. Они эти грузовые двери освоили, изготовили, и в принципе серьезных вопросов не было. Были какие-то нюансы, которые решались в рабочем порядке. Задача Видного на июль — освоить двери для пятитонников, чтобы нам можно было полностью передать в их производство грузовые двери.

По окраске. В июне на наших линиях окрашено в общей сложности 20400 квадратных метров. В целом я хотел бы сказать, что производство отработало неплохо, справилось со своими задачами, хотя месяц был сложным. Всем спасибо.

**В.П. Свиридов:** Какие планы на июль?

**А.И. Вовк:** На сегодня мы имеем график на 850 заказов-назначений.

**В.П. Свиридов:** Понятно. Владимир Иванович — отчет поyoutu; и по отгрузке.

**Начальник службы логистики ОАО «ЩЛЗ» Владимир Иванович Жданов:**

— Отчет службы логистики за июнь 2008 года. В июне всего отгружено 921 лифт. Из них автомобильным транспортом 787 лифтов, остальные — железнодорожным транспортом. 6 лифтов отгружено на экспорт. Остаток на складе готовой продукции на 1 июля составляет 375 лифтов, из них комплектных — 293. В основном график отгрузки не выполнялся по вине заказчика.

Июнь был сложный месяц, но производство со своими задачами справилось



Цех № 57, Видное. Участок сборки дверей

Планы на июль. С учетом того, что товарная отгрузка будет увеличена до 1000 единиц, то мы планируем отгрузить не менее 1020 комплектных лифтов. Для этого предполагается...

**Заместитель коммерческого директора ОАО «ЩЛЗ» Виталий Николаевич Шарипов:**

— Мы думаем, что за этот месяц удастся отрегулировать отношения по областной программе. Бизнес-план, который мы защищали перед СУ-155, за первое полугодие выполнен. По бизнес-плану на первое полугодие у нас планировалось 5600 лифтов, изготовлено 5750, есть маленький запас.

Если смотреть относительно цифры прошлого года за этот же период, то в количественном выражении рост составил

16%, а в денежном выражении — 28%. Александр Викторович

**Директор по экономике ОАО «ЩЛЗ» Николай Владимирович Домбровский:**

— Мы уже прошли экватор года, и стоит остановиться и на показателях за 6 месяцев. Бизнес-план, который мы защищали перед СУ-155, за первое полугодие выполнен. По бизнес-плану на первое полугодие у нас планировалось 5600 лифтов, изготовлено 5750, есть маленький запас. Если смотреть относительно цифры прошлого года за этот же период, то в количественном выражении рост составил

16%, а в денежном выражении — 28%. Александр Викторович

**Директор по качеству ОАО «ЩЛЗ» Юрий Владимирович Радин:**

— За июнь поступило 35 претензий.

(Продолжение на с. 2)

## Факт

## Промышленность области отметила свой праздник

Уважаемые работники промышленности Московской области!

От имени Правительства Московской области и Московской областной Думы сердечно поздравляем вас с вашим профессиональным праздником!

Промышленность Подмосковья развивается стремительными темпами. По итогам 2007 года объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных собственными силами работ и услуг составил около миллиарда рублей, более чем в два раза превысив уровень 2004 года. Это заслуга руководителей предприятий, инженеров и рабочих.

В нынешнем году рост промышленного производства продолжается. По итогам первых четырех месяцев оборот организаций промышленности приблизился к 400 миллиардам рублей.

Такие цифры не могут не радовать. Вы создаёте прочную экономическую основу благополучия жителей Московской облас-

ти, высокий рейтинг Подмосковья среди субъектов Российской Федерации.

Сейчас в сфере промышленности стоят две важнейшие задачи: как можно быстрее провести модернизацию производства с внедрением новых технологий и освоением новых видов продукции и дать людям еще более достойную зарплатную плату. Это позволит Подмосковью сделать еще один шаг вперед и внести свою лепту в инновационное развитие экономики России.

Спасибо вам, дорогие друзья, за ваш самоотверженный труд! Крепкого вам здоровья, счастья, удовлетворенности от работы и постоянного стремления к новым вершинам!

**Губернатор Московской области**

**Герой Советского Союза**

**Б.В. Громов**

**Председатель Московской областной Думы**

**В.Е. Аксаков**



Более половины россиян делают сбережения преимущественно в российских рублях



**Анатолий Леонидович  
ПЕРЕПЕЛКИН,  
начальник цеха  
электронного оборудования:  
«В ближайшей  
перспективе проблем  
не будет...»**

Новый корпус уже давно введен в эксплуатацию, и переезд, связанный с расширением производственных площадей, практически закончен. Многие заводские подразделения перебрались на новые рабочие места. Наверное, больше всех других подразделений переезд коснулся цеха электронного оборудования.

**У** электронщиков появилось отдельное помещение, объединившее все участки. Цех разместился в светлом и просторном помещении на втором этаже нового административно-производственного корпуса. О том, как цех обжился на новом месте, и о многом другом рассказывает начальник цеха электронного оборудования Анатолий Леонидович Перепелкин.

— Ваш цех — один из самых молодых на заводе. Расскажите, как он создавался?

— История цеха началась в 1992 году. Перед тем, как прийти работать на завод, я отработал 20 лет на оборонном предприятии. На Щербинском лифтостроительном заводе меня взяли на должность инженера-электронщика в службу главного конструктора. Приблизительно через полгода меня назначили начальником конструкторского бюро по электрике. Потом был период, когда я работал на «Щербинка Отис Лифт» главным энергетиком.

Спустя некоторое время Макс Айзикович пригласил меня зайти на завод и предложил мне возглавить отдельное подразделение, которое занималось бы электронным оборудованием. Это и было началом образования нашей службы.

М. А. Вакман хотел создать на заводе цех электронного оборудования. До этого на заводе ничего похожего не было. Электронное оборудование постоянно покупали, были проблемы, в частности при сборке кабин — полов, потолков и всего прочего. А Макс Айзикович захотел производить это оборудование самостоительно. Сначала у меня в цехе было 3 человека, потом 5, потом 8, потом 15. Сейчас в цехе электронного оборудования работает порядка 110 человек. Потребности производства растут, расширяется номенклатура, поэтому и цех постепенно увеличивается.

— Какое оборудование изготавливает цех?

— Мы делаем электрооборудование для всех лифтов, которые производят завод: для полов, потолков, приказные пости, вызывные кнопки, лифтовые указатели, различные модули. Все собирается по определенной схеме, в зависимости от того, какой шкаф управления используется.

(Продолжение на с. 2)



Сделано на ЩЛЗ

# Куда идут лифты,

## которые делает Щербинский лифтостроительный завод?

**Завод работает, растет, наращивает темпы производства, расширяет номенклатуру и увеличивает объемы выпускаемой продукции... А куда идут лифты, которые делает завод? Вопрос, согласитесь, интересный. Сегодня мы расскажем об одном из уникальных объектов, где работают лифты с клеймом «Щербинский лифтостроительный завод».**

### Санно-бобслейный комплекс в Парамоново

В марте 2008 года состоялось знаменательное для российского спорта событие – в Дмитровском районе Подмосковья открыт первый в стране международный санно-бобслейный комплекс «Парамоново». До сих пор в России таких сооружений просто не было, национальные сборные готовились к соревнованиям за границей, даже чемпионаты России проводились в латвийском Сигулде.

В Подмосковье строится очень много спортивных сооружений, но комплекс в Парамоново – уникальный.

Санно-бобслейный комплекс «Парамоново» включает в себя желоб длиной 1 600 метров с современной системой намораживания льда, три стартовых сооружения: 35-метровое для мужчин с двумя грузовыми и тремя пассажирскими лифтами для подъема наверх снаряжения и спортсменов. Весь комплекс работ по проектированию и изготовлению уникальных лифтов осуществляли специалисты Щербинского лифтостроительного завода. Не менее сложные вопросы и в очень сжатые сроки пришлось решать специалистам монтажной организации ООО «Лифтек». Все вопросы увязки конструкций лифтов со строительной частью шахт решались ими «с листа» в суровых климатических условиях: неотапливаемое рабочее помещение было расположено на самой высокой точке комплекса.

При проектировании грузовых лифтов для подъема на стартовую позицию спортивных болидов коллегиуму специалистов ЩЛЗ пришлось решать проблемы, связанные с работой лифта при отрицательных температурах. Для обеспечения высоких скоростных показателей спортивных снарядов температура в кабинах лифтов, предназначенных для их транспортирования на стартовые позиции, должна быть равна температуре льда желоба трассы, т.е. отрицательной. Для создания отрицательной температуры в шахтах лифта используются специальные холодильные ус-

тановки, а сама шахта изнутри футерована термозащитным слоем.

Сложность проектирования лифтов заключалась как в обеспечении крепления элементов лифта в шахтах с термоизоляционным слоем, так и в конструкции кабин, работающих при отрицательных температурах. При изготовлении кабин использовались материалы, работающие при температурах до -30°C; элементы электроавтоматики шахт выполнены во влагозащищенном исполнении и работают при температурах до -50°C. Эти же требования относятся к подвесному кабелю, раскрытию вызывных и приказных постов управления.

И все эти вопросы пришлось решать в сжатые сроки, работая в непосредственном контакте как с проектировщиками санно-бобслейного комплекса, так и с его строителями.

Благодаря совместной работе удалось спроектировать, изготовить и смонтировать на старте бобслейного комплекса в сжатые сроки два нестандартных грузовых лифта с размерами кабин 3 100 x 5 800 x 2 200 мм грузоподъемностью 2 000 кг и скорость 0,5 м/с. Двери кабины раздвижные с шириной проема 3 000 мм; двери шахты ручные распашные. На этом же старте смонтированы два пассажирских лифта грузоподъемностью 1 000 кг и скоростью кабины 1м/с; двери автоматические с центральным открыванием.

На женском старте санного комплекса смонтирован пассажирский лифт грузоподъемностью 1 000 кг с размерами кабин 1 445 x 1 700 x 2 100 мм с подвижным полом, ручными распашными дверями и обеспечением транспортирования саней. Как и для бобслейного старта, температура в кабине лифта на санном старте отрицательная и лифт изготавливается во исполнение всех специфических требований отрицательных температур при его эксплуатации. Кроме того, смонтирован малый грузовой лифт в здании на финишной температуре.

– Вместе с нами работал «Моспроект», – рассказывает руководитель группы по разработке строительных заданий Алла Арсеньева Васильева.

Строительство уже началось, и нам пришлось вписываться в уже существующую на бумаге архитектуру, что значительно усложнило работу. Так как важны для проектирования данные постоянно изменялись, нам приходилось постоянно что-то менять по ходу работы.

Например, габариты шахты все время то уменьшались, то увеличивались, потому что ее надо было утеплить. Очень много усилий пришлось потратить на согласование и пересогласование со строителями и монтажниками, на подготовку для них дополнительных рабочих, инструкций.

Щербинский лифтостроительный завод делает тонные пассажирские лифты с автоматическими дверями, а для санно-бобслейного комплекса в Парамоново, поскольку здесь отрицательные температуры, пришлось делать тоннник с подвижным полом и распашными дверями.

– Обычно мы работаем над типовыми проектами, претерпевшими небольшие видоизменения, – рассказывает конструктор, – этот же

проект был принципиально новым. Мы уже работали на атомную станцию в Индии, на Бангладеш, где тоже были определенные условия работы лифтов. В Индии, например, особенности конструкции были связаны с необходимостью дезактивации лифтового оборудования, нужны были дополнительные средства защиты. В этих проектах тоже были нестандартные шахты и нестандартные лифты. А что касается работы над бобслейной трассой, самым сложным было конструирование огромных лифтов. В них уникальная кинематика лифта – принцип подъема кабин. Трудности были связаны с тем, что шахта лифта оказалась очень глубокой. В обычных лифтах противовес находится всегда сбоку, здесь же его пришлось сдвигать сзади. И блоки разводили совершенно по-другому.

Парамоновская трасса побила все рекорды по темпам строительства. 13 февраля 2007 года здесь прошла торжественная церемония представления уникального проекта. Менее чем через год трасса была готова к использованию. Приятно, что объект не долго простаивал без дела – практически сразу после открытия здесь прошел чемпионат России по санному спорту – первый турнир, проведенный на родине.

– В дальнейшем мы намерены продолжить рассказ об уникальных сооружениях, где работает продукция Щербинского лифтостроительного завода.

Правительство Московской области одобрило проект строительства рекреационной зоны на юге Подмосковья. Как сообщил областной министр экономики Вячеслав Крылов, вблизи деревни Тарасово на западе Каширского района должен быть построен комплекс, представляющий «широкий спектр услуг в сфере отдыха и развлечений, как на открытом воздухе, так и в помещении, с использованием последних мировых достижений в создании развлекательно-рекреационных комплексов».

Будут построены спортивные сооружения, крытые манежи, проложены рекреационные маршруты. Объем инвестиций в проект, предложенный компаниями «Регенс парк» и «Заря», предусмотрен в размере 4 млрд. руб., а срок его реализации составляет 4 года. Должно быть создано 200 рабочих мест со средней зарплатой не менее 30 тыс. руб.

Крылов отметил, что «реализация проекта социально значима для юга Московской области, где до настоящего времени резко доминирует развитие промышленного комплекса». «Крайне важным является и возможность трудоустройства жителей многочисленных деревень западной части Каширского района, где практически свернуто сельскохозяйственное производство», – подчеркнул министр.

## Подмосковье вложит в строительство соцобъектов за 4 года 16 млрд рублей

На заседании правительства Московской области было принято решение о том, что власти Подмосковья выделят около 16 миллиардов рублей на завершение строительства и реконструкции до 2012 года объектов ЖКХ, здравоохранения и образования, работы на которых начались до 1 января 2008 года.

«Общий объем средств, необходимых для завершения социальных объектов, строительства и реконструкции которых начаты до 1 января 2008 года, составляет 15,8 миллиардов рублей», – сказал на заседании министр строительства Московской области Евгений Сергин.

По его словам, до конца 2008 года из этой суммы будет потрачено более 2,5 миллиарда рублей, в 2009 году – 4,5 миллиарда, в 2010 и 2011 годах – по 2,8 миллиарда рублей и в 2012 году – почти 3 миллиарда рублей.

«Завершение строительства и реконструкции планируется осуществить за счет бюджетных инвестиций региона», – заключил министр.

## Власти Подмосковья будут строить больше детсадов

Председатель Московской областной думы Валерий Аксаков пообещал, что власти Подмосковья будут строить больше детских садов.

По данным Минздрава области, в 2007 году в Подмосковье родилось более 63 тысяч детей, что на 16,3 тысячи больше по сравнению с 2000 годом.

«В связи с увеличением рождаемости в Московской области в детских садах не хватает мест, и родители вынуждены годами стоять в очереди, чтобы записать своего ребенка. Поэтому при планировании областного бюджета на 2009 год мы будем учитывать необходимость строительства очень большого количества дошкольных учреждений», – сказал Аксаков.

По его словам, на сегодняшний день уже запланировано строительство в 2009 году на 34 дошкольных учреждений за счет областного бюджета. «Остальные будут возводиться на средства муниципальных образований», – сказал председатель Мособлдумы, отметив, что, сколько конкретно планируется построить детсадов, пока не определено.

## Каждый пятый житель России – «жадина»

Примерно каждый пятый житель России признает, что совершил поступки или принимал какие-либо решения под влиянием жадности, свидетельствуют социологи.

При этом 2% жадничают довольно часто, 19% поддаются влиянию жадности редко, отмечается в опросе, проведенном в 46 регионах России фондом «Общественное мнение» (ФОМ). 20% россиян считают, что в жадности есть «что-то хорошее», а 66% придерживаются противоположного мнения.

Две трети участников опроса (65%)беждены, что никогда не принимали решений и не совершали каких-либо поступков под влиянием жадности, еще 13% респондентов затрудняются сказать, случалось ли с ними такое.

По материалам прессы



**Будьте здоровы! Рубрику ведет Главный врач ЛОЦ ЩЛЗ Нина Васильевна ПОПОВА**

# О сезонной аллергии

**Наступление лета «чуют нюхом» не только звери, но и многие люди. Лучше бы не чуяли: прогулки при луне сопровождаются заливистым чихом, а слезы из глаз льются отнюдь не от переизбытка чувств. Что делать с напастью?**

**Аллергия** – это повышенная чувствительность организма к тем или иным веществам – аллергенам. В результате нарушается работа иммунной системы, что ведет к воспалению тканей. Именно это заставляет наш нос остервенело чихать, глаза – плакать, а кожу – покрываться алыми пятнами. Чаще всего аллергия передается по наследству. Так, если недуг страдает один из родителей, то вероятность, что и чадо будет чихать на все и вся – 50%, если оба родителя – то 75%. К счастью, стопроцентной гарантии, что дитя пойдет по родительским стопам, нет: многое зависит от предрасполагающих факторов.

Аллергические реакции могут быть легкими и тяжелыми:

- ✗ Сезонный аллергический ринит (поллиноз) – аллергия на пыльцу растений и деревьев (дуб, клен, тополь, ольха, амброзия, можже-

вельник, полынь, рожь, кукуруза, одуванчик).

✗ Аллергический конъюнктивит – воспаление оболочки глаза, покрывающей внутреннюю поверхность века и внешнюю поверхность глаза. Возникает в период цветения растений, а также химии, используемой не только на производстве, но и в быту, может нарушить работу иммунной системы.

Порой человеку приходится менять сферу деятельности – настолько невыносимы становятся симптомы аллергии.

**Профилактика:** По возможности исключите контакты с аллергенами: установите в помещениях кондиционеры, избегайте указанных пищевых продуктов, ограничьте контакт с домашними животными и пореже пользуйтесь бытовой химией.

Уменьшите воздействие аллергена: уберите мягкую мебель, первые подушки, шторы и ковры. Чаще делайте влажную уборку, стирайте одежду, мойте голову и примирайте душ (пыльца и частицы пыли оседают на одежду, волосах и коже).

Для лечения аллергии используется несколько методов:

- 1. Аллерген-специфическая иммунотерапия (АСИТ). В этом случае человеку вводят ослабленные дозы ал-

лергена подкожно, с постепенным увеличением дозировки. Придется набраться терпения: лечение длится несколько лет и проводится только врачом-аллергологом.

2. Лечение антигистаминными препаратами. Эти лекарства применяются для оперативной борьбы с симптомами аллергии и продаются в аптеках. Препараты старого поколения «Дизолин», «Супрастин», «Фенкарол», «Тавегил» вызывают сонливость (нередко управлять автомобилем), принимать нужно 3-6 раз в сутки. Препараты нового поколения «Семпекс», «Кларитин», «Зиртек», «Аллертек», «Кеситин», «Телфаст» и «Эризус» достаточно принимать 1-2 раза в сутки, но они относительно дорогие. Антигистаминные препараты продаются без рецепта врача.

3. При аллергическом рините, например, применяют сосудосуживающие капли и спреи, которые снимают за jakiженность носа.

Главное – не игнорировать симптомы аллергии, даже если они не причиняют особого беспокойства. Ведь чем длиннее «история болезни», тем больше вероятность развития осложнений, и чем раньше вы обратитесь к врачу, тем эффективнее будет лечение.

Сначала последствия аллергии обратимы: симптомы исчезают после прекращения действия аллергена или после оперативной борьбы с симптомами аллергии и продаются в аптеках. Препараты старого поколения «Дизолин», «Супрастин», «Фенкарол», «Тавегил» вызывают сонливость (нередко управлять автомобилем), принимать нужно 3-6 раз в сутки. Препараты нового поколения «Семпекс», «Кларитин», «Зиртек», «Аллертек», «Кеситин», «Телфаст» и «Эризус» достаточно принимать 1-2 раза в сутки, но они относительно дорогие. Антигистаминные препараты продаются без рецепта врача. При аллергическом рините, например, применяют сосудосуживающие капли и спреи, которые снимают за jakiженность носа.

Главное – не игнорировать симптомы аллергии, даже если они не причиняют особого беспокойства. Ведь чем длиннее «история болезни», тем

